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Тези доповіді 

Відповідно до викликів сьогодення бібліотеки включаються в широке 

поле нових відносин глобального інформаційного простору. Це потребує 

нового погляду на їх місце в системі наукових комунікацій. 

Бібліотека може домінувати серед інших соціально-комунікаційних 

підсистем на основі системного формування власних електронних ресурсів, 

підвищення їх потенціалу та організації доступу до зовнішніх електронних 

ресурсів, формальної і неформальної наукової взаємодії.  

Як відомо, до засобів наукової комунікації належать всі форми обміну 

й поширення наукової інформації: різні способи видання наукової 

літератури, поширення інформації, засоби зв’язку, живе спілкування тощо.  

Зміни, що відбуваються в системі наукової комунікації, викликають 

трансформаційні процеси в діяльності бібліотек, які у свою чергу впливають 

на розвиток системи наукової комунікації. Наразі, наукові бібліотеки 

виділилися в особливу групу завдяки їх спрямованості на сприяння розвитку 

науки та необхідності бібліотечного обслуговування людей, які займаються в 

цій сфері. 

Для виявлення місця бібліотеки МНАУ у системі наукових комунікацій 

та напрямків підвищення якості та ролі бібліотеки в обміні науковими 

знаннями було проведено дослідження «Місія бібліотеки у системі наукових 

комунікацій». 



Проведене дослідження дало можливість не тільки окреслити загальні 

тенденції в системі наукових комунікацій та вивчити думки науковців 

нашого університету щодо місця бібліотеки в системі наукових комунікацій, 

а також виявити проблемні аспекти організації наукових комунікацій за 

допомогою бібліотеки.  

Наша бібліотека є координаційним центром, головною функцією якого 

є пошук, аналіз, систематизація та надання відкритого доступу до наукової 

інформації як для наших науковців, так і для світової наукової спільноти. 

Окрім вищезазначеної функції, бібліотека поступово закріплює позиції як 

виробник наукової інформації. Про це свідчить кількість звернень до 

інформаційних ресурсів, створених нашою бібліотекою.  

Пріоритетної ролі у системі наукових комунікацій бібліотека може 

досягти тільки у тісній взаємодії з науковцями університету, вивчаючи їх 

потреби та запити. Кропітка праця із створення, аналізу та систематизації 

наукової інформації повинна проводитися з залученням професорсько-

викладацького складу ВНЗ, оскільки сучасний обсяг інформаційних ресурсів 

важко переробляти та аналізувати без вузькоспеціалізованих знань. 

Вчені МНАУ відзначають, що постійна трансформація глобального 

інформаційного простору висунула бібліотеку на провідну роль у реалізації 

альтернативної моделі наукової комунікації. 

Загалом, розуміння тенденцій, що відбуваються нині у науковій 

комунікації, допоможуть спрогнозувати майбутні зміни та, відповідно, 

відкоригувати діяльність усіх її учасників, спрямувати їх у русло 

ефективнішого обміну інформацією. 

 
 


